

淄博给汽车维修市场上“金箍”

工商部门将严查违法经营, 次品换“衣”充好货发现就办

本报7月21日讯(记者 刘晓 通讯员 柳燕) 近日,市工商局下发《关于进一步开展汽车销售维修配件市场专项执法行动的通知》,今年下半年将以各类汽车4S店、维修店、配件销售业户、汽车装饰业户为重点,严查各类侵犯消费者合法权益的行为。

据了解,各级工商部门将突出检查汽车维修、配件、装饰经营者主体资格,对辖区内相关经营者开展主体资格普查,重点检查

是否持有合法有效的营业执照、道路运输经营许可证等证照,是否存在无照经营或超范围经营行为;对特约维修的单位,检查其是否持有合法的授权委托书和相关资质证明。同时,对流通领域汽车配件质量进行重点检查。检查汽车配件的进货渠道是否合法,有关手续是否完备,是否有质量合格证,商品包装标识是否符合相关规定,是否存在以次充好、以旧充新等欺诈消费者问题。

还将严厉打击汽车销售配件广告虚假宣传,重点检查汽车和配件品牌经销店、维修店是否有虚假标识、虚假宣传误导欺诈消费者的不正当竞争行为和各类广告违法行为。

此外,工商部门将重点检查汽车装饰行业经营者是否具备经营资格,使用的装饰材料来源是否合法,标识是否齐全,质量是否合格,是否按有关规定履行“三包”责任以及是否存在商标侵权行为等。

“一旦发现违法经营行为,将及时采取措施予以查处,对违法行为将根据相关法律法规依法予以查处。市民若发现或遇到侵犯消费者合法权益的行为可拨打12315投诉。”市工商局工作人员介绍。

据悉,本次专项行动将从7月下旬开始持续到11月,专项行动结束后,工商部门将选取典型案例进行集中通报,并将不定期开展市场督导检查,巩固扩大行动成果。

头条链接

交通工具类仍是上半年投诉热点

近日,市工商部门发布上半年投诉情况,工商部门上半年为消费者挽回经济损失676.15万元,受理投诉、举报、咨询共计20323件。从商品类投诉情况来看,交通工具类名列榜首,成为上半年度消费者投诉热点。

交通工具成为上半年度投诉热点,消费者反映的主要问题是:汽车质量问题突出,新车行驶不到数月便频繁出现质量问题,多次修理仍不能排除故障等。 本报记者 刘晓

线路出故障, 货车自燃成废铁

消防部门紧急扑救, 起火原因还需进一步调查

本报7月21日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 20日13时42分,高新区中润大道与东外环路口附近一货车发生自燃,辖区石桥中队接到报警后立刻赶赴现场。

消防官兵了解到,起火的是一辆拉载石子的货车,起火的是车的车头部分,现场浓烟滚滚。消防官兵到场时,火势很大,现场无人员被困,无危险物品、危险情况。消防官兵立刻射水灭火,出动两辆消防车,12名消防官兵,一只水枪对货车自燃部位进行射水。出水后,火势被迅速控制。消防官兵又继续对车体进行射水,防止复燃。经过15分钟的扑救,火势被扑灭。货车的车

头部位基本上已经被烧毁,具体的起火原因还需要进一步调查。

据消防部门介绍,夏季是车辆自燃事故的高发期,根据经验,车辆自燃主要由于线路问题导致,此外在车内放置打火机、发胶、空气清新剂等易燃易爆物品,也会引发车辆自燃。为预防自燃,应对车辆做好日常检查及保养,车内不要放置易燃危险品。同时,车辆若在高温下长时间行驶则需要注意停车休息,让发动机充分散热。

消防部门提醒,如果车辆行驶中出现异味或者冒烟,驾驶员要马上停车,切断汽车电源。使用灭火器3分钟以上未能有效灭火,要远离车辆拨打119求助。



消防人员对自燃车辆进行灭火。

药品非药品混放 一药企被责整改

本报7月21日讯(记者 樊伟宏) 近日,市食品药品监督管理局发布关于淄博天龙医药有限公司违反药品经营质量管理规范的通告。

据了解,近日,在食药监局飞行检查中,发现淄博天龙医药有限公司存在擅自设置不符合GSP要求的库房储存药品、药品与非药品混放、库房温度超标后未采取调控措施等问题。这些行为违反了有关规定,对其违法违规行为依法进行处理,同时收回其GSP证书,责令企业立即整改。整改到位后,报请省局复查;逾期不改或经整改后仍达不到GSP要求的,省局将依法撤销其GSP认证证书。